
 

 

IBOP - Prova de Adestramento 2013 
 

Observações Importantes 

 Pista: 20m x 40m. 
 Cavalo: Cavalos devem ter no mínimo 4 anos. 
 Cavaleiro: Uniforme de adestramento com capacete.     
 Crina: tranças são opcional.  
 Esporas: Esporas com cão agudo ou cortante não são permitidas.  
 Chicote: Permitido chicote com no máximo 1.20m. Seu uso excessivo pode causar 

desclassificação.     
 Embocadura obrigatória: Bridão com no mínimo 1cm de espessura. 
 Numero: Cavalo ou o cavaleiro deve usar o número de catálogo em ambos os 

lados. 
 Trote: Todo o trabalho ao trote pode ser feito sentado ou elevado, com 

preferência para trote elevado para os cavalos jovens. 
 Narrador: Permitido a presença de uma pessoa ao lado da pista para ditar a 

reprise. 
 Ordem: Os conjuntos entram na pista em duplas para uma breve ambientação. Os 

testes são executados individualmente e após de término destes 2 conjuntos, os 

dois retornarão à pista e os juízes poderão solicitar a repetição de algumas figuras, 

transições ou exercícios, após oque serão divulgados os resultados destes 

conjuntos e uma nova dupla reinicia o ciclo.  
 

Avaliação  
Durante este prova o cavalo será avaliado segundo os seguintes parâmetros: 
 
 

Itens Coef. Total 
1. Passo 2x  

2. Trote 2x  

3. Galope 2x  

4. Equilibro &              

   Sustentação 
2x  

5. Flexibilidade 1x  

6. Transições 1x  

7. Impulsão 1x  

Pontuação Total:  

               (Pontuação máximo: 110 pontos.) 

 



 

 
 Reprise: 
 

1 A – C Entrada ao trote de trabalho, -C- pista à esquerda. 

2 A Círculo à esquerda de 20m. 

3 H – X – F Tomar a diagonal, -X- tomar o passo médio.   

4 C Alto, partir ao passo médio. 

5 Entre K e E Trote de trabalho. 

6 B Círculo à direita de 20m. 

7 K – X – M Diagonal ao trote médio. 

 M – A Trote de trabalho. 

8 A Tomar a linha do meio. 

 X Passo médio. 

 C Pista à direita. 

9 Entre M e B Trote de trabalho. 

10 A Serpentina de 3 laços.  

11 Entre C e M Passo médio. 

12 M – X – K Na diagonal, permitir ao cavalo alongar o pescoço, ajustando as 

rédeas antes de K.  

13 Entre A e F  Trote de trabalho. 

14 B Cortar o picadeiro. 

 E Pista à esquerda. 

15 Entre A e F Galope de trabalho no pé esquerdo.  

16 B Círculo à esquerda de 20m, com algumas passadas de galope 

médio.  

17 Entre C e H Trote de trabalho. 

18 F – X – H Diagonal ao trote médio.  

 H – E Trote de trabalho 

19 E Cortar o picadeiro.  

 B Pista à direita.  

20 Entre A e K Galope de trabalho no pé direita.  

21 E Circulo à direita de 20m, com algumas passadas de galope 

médio. 

22 Entre C e M Trote de trabalho. 

23 B Círculo à direita de 20m com baixada de pescoço permitindo o 

cavalo abaixe e avanço o pescoço, abrindo a moldura.  

 Antes de B Encurtar as rédeas.  

24 A - X 

C - A 

Tomar a linha do meio, -X- Alto, Saudação. Seguir o passo livre. 

Pista à direita, saída em A.  

  


